

“破格”律师张世亮: 赔本也要为农民工兄弟打官司

初见张世亮,略显稚嫩的脸庞让人不大相信,这是一个在法庭上与人唇枪舌剑的律师。除了江苏圣典律师事务所律师这个身份之外,他还是南京市总工会职工法律援助团的一名法援律师。两年多来,每个月总有两天他会出现在安德门农民工市场,解答法律问题,受理案件,尽心尽力为农民工维权。

正因如此,这个刚刚27岁的小伙子今年荣获了“南京市五一劳动奖章”,这也是近30年来,南京律师界唯一一位获此殊荣的。

□快报记者 陈英/文
快报记者 冷波/摄



»公民张世亮

出生年月:1983年2月

籍贯:江苏南京

学历:大学本科

经历:2005年6月淮阴师范学院毕业在淮阴区人民法院当了半年书记员;2005年12月辞职来到南京成为当代国安律师事务所律师助理;2007年1月成为江苏圣典律师事务所律师。

律师费不重要,优先安排法援案件

去年10月,在江宁区劳动争议仲裁委员会开庭三次后,万军(化名)终于拿到了1万多元的工伤赔偿,加上经济补偿金8000元,他一共能拿到2万多元。结案之后,这个30多岁的宿迁汉子忍不住泪流满面。因为,如果没有张世亮的帮助,他只能拿到2000元补偿。

说话来长,万军在江宁一家制造货架的公司打工,2007年8月被派到上海为客户搭脚手架时摔了下来,造成踝关节严重受伤,住院期间公司为他付了医药费,还做了工伤鉴定。3个月后出院,但万军还是感觉腿疼。一个月后再去检查,发现是半月板受伤了,但公司认为这是他后来自己弄伤的,不同意继续让他住院治疗,他只好回家又休养了两个月。之后公司与不懂法的万军签订了一份补偿协议,约定双方终止劳动关系,单位一次性付给他2000元。

等万军意识到签的是不平等的合约时已经晚了,他找到很多部门,但都没有解决问题。直到2008年6月,他找到南京市总工会,法工部的有关负责人听了万军的遭遇之后,当天就决定对他进行法律援助,并联系了张世亮作为他的法援律师。这个案子也就几百元的“成本费”,但张世亮二话不说,“优先安排工会的案子,这是原则。”

接手之后,张世亮先后5次自己开车到江宁区去找该公司的负责人面谈,但都没有成功,最大的阻碍就是万军自己签的那份补偿协议。不过对方的态度终于由强硬开始有所转变,之后通过当地劳动争议仲裁委员会开庭了三次,才帮万军争取到了2万多元的赔偿。见万军脚伤复发没钱买药,张世亮又将身上带的几百元钱都掏了出来。

25岁“破格”成为职工法援团律师

2008年5月29日,南京市总工会正式成立职工法律援助团,除了法工部的成员之外,还外聘了12名律师。法工部部长鲁健说,这些律师都是各个律师事务所推荐的,总工会对他们有3个要求:一是业务精通,对职工有爱心;二是年龄在35岁左右;三是不以营利为目的。张世亮算是个“特例”,第一、第三个要求没问题,但在年龄上,他当时才25岁。不过,张世亮虽然年龄小,但已是圣典律师事务所的挂牌律师,能力很强,所以就“破格”聘用他了。两年时间里,张世亮已经成为法援团的骨干律师,到2009年12月底,一年半的时间里办了16个案子,业绩遥遥

领先办了6个案子的第二名。

鲁健对张世亮的评价很高,“这个小伙子很有社会责任感和上进心,肯钻研,而且富有同情心,办案也很主动。”鲁健说,张世亮办案效率很高,一般的案子别人要用一个月办,他可能一个星期就“搞掂”了,因为他肯为了案子在节假日一趟趟地开车跑江宁一些偏远的地方;他也很有亲和力,与当事人、仲裁委、法官都容易沟通;备课很详细,谈判不会失手,“所以我们有难的案子都会想到他,小伙子不怕困难。”更加难得的是,他很主动,“有时来送上一个案子结案的材料,看到有当事人来求助,就会主动说‘我来帮他做这个案子’。”最多时,他一个人手上五六案同时在做,法工部的工作人员也很放心。所以在今年的“市五一劳动奖章”评选中,市总工会上下都“力挺”张世亮,他也成为30年来唯一一位获此荣誉的律师。

希望农民工兄弟平时就要有保留证据意识

作为法援团律师,张世亮除了接案子之外,还要每月拿出两天时间定期到安德门农民工市场去“坐堂”提供法律咨询服务。每一次,他都要接待二三十个人。另外,他还参与举行“法律大讲堂”,就关系农民工切身利益的一些合同、维权等方面的知识进行讲座。

宋岩(化名)2004年到南京一家公司工作。2008年9月,因办公室电器漏电,宋岩被大面积烧伤。起初,公司报销了一部分住院费用,但随着治疗费增加,公司拒绝继续承担,还停发了她住院期间的误工工资。为此,宋岩向市总工会寻求法律帮助。接手她案子的正好是张世亮,但他发现,宋岩在这家公司已工作4年,却没有与单位签订合同,也没有其他证据证明双方存在劳动关系,案件陷入困境。

在查看宋岩所有的材料中,张世亮看到一张医药费报销单,上面有公司领导的签字,他灵机一动,让宋岩再次拿着一张医药费单子去找领导签字报销,为了怕领导不签,便称:“这是最后一次找单位报销。”果然领导很爽快地签了。有了这两份报销单,就可作为宋岩是公司员工的证据,张世亮很快向劳动部门提起仲裁。最终,劳动争议仲裁委员会裁决宋岩与公司存在事实劳动关系,应继续支付医药费。

这个例子,张世亮经常在“法律大讲堂”讲起,就是希望农民工兄弟们了解,工作中最好签订劳动合同;实在签不了,也要注意在工作中保存用人单位的考勤、规章、部门经理的签字、单位盖章等重要证据,在日后的维权中“留一手”。

»对话

我比农民工兄弟幸运 所以我要帮助他们

现代快报:你为什么会这么积极主动地帮农民工维权?

张世亮:我自己是农村出身的,如果不是因为父母供我们上学,我想自己也会像他们一样出来打工,所以农民工就像我的兄弟姐妹,对他们有一种自然的同情心,看到他们有困难,就希望能尽自己一份力去帮助。

现代快报:法援律师的工作与你在律师事务所的工作冲突吗?你怎么分配这两者的时间?

张世亮:肯定是有冲突的,有时候来了法援的案子,又比较棘手的,就要把手上的案子交给别人,全力以赴。我现在的精力40%用在公益的法援案件上,另外60%用在律师事务所接的案件上,毕竟做公益也需要有经济实力做支撑。

现代快报:有些老百姓对律师的印象不太好,认为现在很多律师一切“向钱看”,比如重庆打黑案中的李庄,作为一名律师,你怎么看这种现象?

张世亮:我只能说,林子大了,什么鸟都有。不可否认,律师中有这样“向钱看”的,但我认为,律师这个群体是推动社会进步的重要力量,在社会前进的道路上发挥着自己的作用。律师这个职业也是应该有公益性的,这个社会,很多人对自己的权益都比较漠视,更不要说他人的事不关己,高高挂起,法援律师和公益律师就是律师公益性的最好体现。当然,我也希望通过自己的做法改变一些人对律师的看法。

现代快报:你今年获得了“市五一劳动奖章”,要你说两句获奖感言的话,你会说什么?

张世亮:我首先很感激那些关心、帮助我的人,其次觉得自己很幸运,比我付出多的人多的是,比如农民工兄弟,但我很幸运,所以有了今天的一切,以后更加要用自己的行动去帮助其他人,也不辜负这份荣誉。

现代快报:你援助的农民工维权案件很多,有什么要提醒他们的吗?

张世亮:农民工兄弟平时对自己的权益不大关心,平时也不注意保留证据,只有遇到麻烦时才到处去求助,而手上什么证据也没有。这样对自己非常不利。所以,平时一定要增强证据保护意识,做到有备无患。

A.O.史密斯获第二届“影响中国:国际品牌大奖”



在日前举行的“第二届(2010)中国品牌与传播大会暨品牌贡献奖”年度颁奖盛典上,有着136年历史的美国热水巨头A.O.史密斯获得“影响中国:国际品牌大奖”。百年历史、

不断创新以及深受消费者信赖,是A.O.史密斯赢得此次中国品牌传播界“奥斯卡”的关键要素。

行业领先 A.O.史密斯“影响中国”
倍受业界关注的第二届中国品牌

与传播大会,无疑是中国品牌传播界最权威、规模最大、影响最广的一次盛会,更被誉为“中国品牌传播界的‘奥斯卡’”。

在这场顶级盛会上,评选出来的“影响中国:国际品牌大奖”是众多国际品牌和企业激烈角逐、翘首期待的奖项。A.O.史密斯1998年进入中国热水器市场,坚持走精品路线,和依托品质及服务的口碑营销,市场份额稳健增长,成为中国热水器行业领先的高端品牌。据悉,此次和A.O.史密斯一同获得“影响中国:国际品牌大奖”殊荣的,还有宝马(中国)、欧莱雅等这几个卓越的知名品牌。

A.O.史密斯“进驻”23个世博馆
上海世博会上,也出现了A.O.史

密斯热水器的身影。据悉,A.O.史密斯作为世博美国馆热水设备官方指定供应商,此次为23个世博场馆提供了全方位的热水解决方案,30个型号的A.O.史密斯产品分别进驻了世博中国馆、世博轴、世博演艺中心、未来馆,以及美国、加拿大、德国、法国、西班牙、荷兰、沙特等23个世博场馆。

对于此次全面“入驻”世博会,A.O.史密斯全球副总裁丁威认为,超前的设计,创新的理念,以及过硬的质量,使得A.O.史密斯热水器为世博会所“青睐”。此次进驻23个世博场馆,彰显了A.O.史密斯在全球热水器行业的地位。

创新为本,打造热水专家品牌典范
时至今日,136年历史的A.O.史

密斯一直保持着对创新研发的异常重视,位于中国的全球工程研发中心每年都会针对中国消费者需求进行设计研发,目前已推出:带一氧化碳安全防护系统的燃气热水器、打破安装局限的“阳台安装”太阳能热水器、“带快进键”的电热水器、“省电一半”的电热水器等一大批新品。A.O.史密斯一次次打破常规,成为中国热水器行业潮流的领导者。

A.O.史密斯自1998年在中国独资建厂,依靠针对消费者需求的研发创新,坚持品质和服务的口碑营销,已成为热水器行业最值得信赖和最受欢迎的国际品牌。